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Ata da 10u Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Apuiarés, do 1o Período Legislativo
do Ano de 2021, da 17^ Legislatura. Em regime Excepcional por Meio de Videoconferênciq
utilizando para discussão e votação das materias o Sistema de Deliberação Remota - SDR. Mesa
Diretora: Presidente - José Maurício Barreto de Castro. Vice-Presidente * Charlys Soares Gomes.
1' Secretária * Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva. 2u Secretária - Mônica Maria Femandes
Freitas. Aos 23 (vinte e três ) dias do mês de abril do ano de 2021, às 19 horas, realizou-se a 10F

Sessão Ordinária deste Poder Legislativo, presidida pelo Vereador José Maurício Barreto de
Castro e secretariado pela Yereadora Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva, 1' Secretária. Apos a
abertura dos trabalhos a secretaria efetuou a chamada e verifiçada a existência de quórum legal a
Presidência coloca a AÍa da Sessão arúerior em discussão e votação, a mesma foi aprovada por
unanimidade. Dando continuidade ao expediente o Secreüírio efetuou a leitura das seguintes
matérias: Oficio do Poder Executivo comunicando Veto Parcial ao Projeto de Lei 00612A2í.
Vetado o inciso 2o do artigo 4". Requerimento n' 035DA21, de autoria do vereador José Arimatéia,
solicitando a colocação de alambrado de proteção com seis metros de altura na quadra espoúiva da
Comunidade de Yila São João. Requerimento n'A3612021, de autoria do vereador Charlys Gomes,
solicitando a construção de calçamento para a rua em frente a escola da comunidade de Massapê.
Projeto de Indicação n" 003/2021, de autoria da vereadora Gilmária, que dispõe sobre a inclusão
dos Garis do quadro efetivo municipal e demais profissionais da coleta de resido sólidos, no grupo
prioritário do Plano Municipal de Operacionalização de Yacinação contra a COYID-l9 em
Apuiarés. Projeto de Indicaçâo f 0A4D021, de autoria da vereadora Teresa Cristina, que Dispõe
sobre a inclusão dos professores e das professoras, no grupo prioritário do Plano Municipal de
Operacionalnaçáo de Vacinação contra a COVID-19 em Apuiarés. Projeto de Lei n'005/2021, de
autoria da vereadora Teresa Cristina, que institui a publicação de lista àe munícipes vacinados(as)
em nosso município contra o covid-l9 e dá outras providências. Em seguida o Sr. Presidente
faculta a palavra e a Vereadora Teresa Cristina cumprimenta a todos e inicia sua fala
homenageando os estudantes que passaram na universidade porque eles são vencedores duas vezes
por conta que passaram e por esse momento tão desafiador. Parabéns também as famílias de cada
um e professores. Em seguida pede que seja passado uma pequena filmagem identificando cada
um e diz ficar feliz com esse momento deles. Ainda com a palavra fala sobre os esfudantes do
Prece que estão sem espaço para esfudar porque a Prefeita não renovou o convênio com o Prece.
Esse convenio é de muito tempo e a justificativa da Prefeita é contenção de despesa, ai está
alugando espaços para garagem dos carros da educação por 3.500,00 (três mil e quinhentos reais),
é muito conhaditório isso porque onde no Prece era apenas 600,00 (seiscentos reais). A vereadora
Monica Maria Fernandes Freitas cumprimenta a todos e parabeniza os profissionais da saúde que
levaram uma palavra de cariúo e conforto aos pacientes. Em seguida deixa seu voto de pesar a
família de dona Raquel e a família do sr. Raimundo Nel. O vereador Jose Arimateia cumprimenta
a todos e manda um abraço a toda equipe do PSF 6 que esta nos assistindo. Deixa também seu
voto de pesar a familia do sr. Raimundo Nel, assim também como a família de dona Raquel
esposa do saudoso Zé Raimundo. Lembra também das datas comemorativas que são importantes
Êm nosso país nesta semana dia 19 dia do fndio, día}l Tiradentes e 22 descobrimento do Brasil,
são datas que não podemos esquecer. Ainda com a palavra pede mais uma vez ao Secretiírio de
Infraestrutura que dê uma olhada na iluminação pública da Ribeira porque a população vem
sofrendo com esta questão. Falou também sobre o ponto dos çorreios que foi fechado e
infelizmente ainda não foi colocado outra pessoa e pede que este serviço seja retomado para a
comunidade. Em seguida deixa seu voto de pesar a todas as famílias enlutadas em rosso
município. Mais também que possâmos agradecer a Deus pelas pessoas que estão se recuperando.
Ainda com a palavra agradece ao Secretario de Esporte Raimundo Teles e toda equipe de esporte
por ter dado início a limpeza da nossa Arena Manuelzão. Em seguida parabeniza todos os atletas
Apuiareenses quÊ conseguiram ingressar ro programa do Governo do Estado da bolsa esporte. O
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vereador Marcio Ralfe, inicia sua fala se solidarizando com os profissionais de Educação por
conta que a Câmara dos Deputados aprovou o projeto trazendo a obrigatoriedade do retorno das
aulas e nós sabemos que um município como o nosso infelizmente não tem condições de retornar
as aulas nesse momento. Em reunião do comitê de combate ao Covid, que contou com
participação de alguns professores, ficou acertado que as aulas só deva ser iniciado após a

vacinação dos professores. Se solidariza também com os profissionais de saúde que tem sido cada
vez mais fundamentais nessa luta cotidiana em busca de zelar pela vida de nosso povo. Em
seguida tambem se solidarizou com os profissionais do SUAS que não param. Inclusive estão aí
diariamente fazendo a distribuição do vale gás e estão expostos. Em seguida marca a presença do
retomo do colega vereador Ze Aurino, que mesmo em recuperação estar de volta para acompanhar
os trabalhos. Fala também que o Governo concluiu a negociação com a vacina Russa mais de 5
(cinco) milhões de vacinas para acelerar a vacinação do nosso estado e infelizmente a Anvisa tem
dificultado isso. Em seguida parabenizatambém os jovens que foram aprovados no Enem e vamos
ter grande parte de estudantes do município ingressando no ensino superior e deixa os parabéns a

todos e a todas, e aos jovens que conseguiram a Bolsa Atleta que é muito importante. Sobre a
iluminação pública, fala que estar sendo acelerada. Segundo o secretario nesses dias estão
trabalhando em Lagoa Grande, Pe do Serrote, Umari e depois a Ribeira. Ainda com a palavra
deixa seus sentimentos a família de dona Raquel e frnallr;a suas palavras desejando que todos nós
possamos nos manter com muita saúde. A vereadora Gilmária Alves inicia sua fala se

solidarizando com as famílias enlutadas em especial a farnília de dona Raquel do saudoso Zé
Raimundo e também da família do sr. Raimundo Nel em especial seus filhos Tiago e Tatiane. Em
seguida dar boas-vindas ao colega vereador José Aurino que está retornando. Falou também sobre
a matéria lida e recebida pela secretaria referente ao veto encaminhado pelo executivo a esta Casa.
Esse veto vem sendo analisado pelo jurídico e em breve será encaminhado pra comissão e

colocado em votação, falou tambóm sobre a divergência de informação mais acredita que isso
possa ser resolvido através do setor jurídico e possa vir alguma informação do executivo. Em
seguida esclarece que na sua emenda o maior intuito era beneficiar o rnaior número do comercio
local e dar aos beneficiários o poder de escolha de onde comprar. O vereador Charlys Soares
Gomes cumprimenta a todos e também fala a respeito do veto e diz que está havendo uma cerüa

inconsistência em relação aos tramites do executivo com o legislativo. Em seguida lamenta as

perdas e deixa seu voto de pesar a família do Raimundo Nel e de sua tia Raquel e diz que
infelizmente muita gente partindo do nosso município e de todos os lugares. Tambérn agradece
aos profissionais de saúde que tem feito muito mais. Gratidão a todos. Em seguida diz que é muito
bom contar com a volta do colega José Aurino de novo. Em seguida parabeniza os estudantes que
conseguiram êxito em meio a tantas dificuldades e a classe de professores que tenta fazer o
máximo possível e todos os meios possíveis. Cita tambem que o Prefeito de Tejuçuoca colocou a
questão do piso salarial dos agentes de endemias e agentes de saúde. E que o nosso município
precisa achar meios para melhoraÍ o salário principahnente dos motoristas que estão com
defasagem a muito tempo. E seguida diz que chegou uma informação até o mesmo que teria
veículo locado pela prefeitura prestando serviço a população sem identificação e fala que e

importantes que estejam identificados. O vereador Manuel Freitas Sousa cumprimenta a todos e
deseja uma ótima recuperação ao colega vereador José Aurino que está de volta. A vereadora
Cristina usa a palavra mais uma vez e diz que gostâria de saber o que aconteceu que na última live
da Prefeita ela ter falado que não tinha sancionado o projeto prato cheio por que a Câmara não
tinha encaminhado o veto e os pareceres, só que a Câmara não precisa encaminhar o veto nem o
parecer. Mas quando tiver as assinaturas, pois agora nossas reuniões estâo sendo remotas, será
enviado. Se a prefeita não sabe sobre essas matérias, precisa se cercaÍ de pessoas que sabe. Porque
assim ela confunde a população. O vereador Marcio usa a palavra novamente e debate a respeito
da emenda ao projeto e diz que uma boa comunicação entre o executivo e o legislativo facilitaria
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tudo e bem melhor seria esclarecido. Disse que não queria tocar no assunto mas ressalta que no
parecer havia coisas que só podia alterar por emenda. Que o jurídico da câmara como a
procuradoria do município podiam facilitar esse diálogo. O presidente usa apalavra e questiona o
vereador Márcio sobre o fato da prefeita ter sancionado a lei ao mesmo tempo que vetou a emenda
da vereadora Gilmária. O vereador Mácio fala que o projeto não foi ainda publicado mas que a
mensagem da sansão foi enviada paraa câmara. Não foi publicada porque a emenda que foi vetada
ainda vai ser analisada. Diz que a emenda trás uma limitação de credenciamento de três comércios
e que pode inviabilizar o processo levando em conta que pode acontecer de se credenciar por
habilitação apenas dois comerciantes, por exemplo. O vereador José Aurino Cardozo Gomes usa a
palavra e agradece a todos pelas boas vindas. Parabeniza aos profissionais de saúde que estão a
frente das ações e diz que próxima semana tomará conhecimento do que se encontra em pauta para
discutir sobre os assuntos. E na ordem do dia constaram em lu discussão e votação as seguintes
matérias: Requerimento no 03312021 de autoria do vereador José Arimatéia, solicitando o
piçarramento na comunidade de Santo Antônio Z,localizado no outro lado do Rio Curu, no trecho
da passagem molhada ate a casa de senhor Anofre Dom. A Comissão de Obras, Serviços Públicos
e Atividades Privadas deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Requerimento
n'03412021 de autoria do vereador José Arimatéia, solicitando a construção de calçamento na Rua
Manoel Soares no distrito de Vila Soares, iniciando no calçamento já existente até a última casa
Rua. A Comissão de Obras, Serviços Publicos e Atividades Privadas deu parecer favorável o qual
foi aprovado por unanimidade. Prqeto de Indicação n'001/2021 de autoria do vereador Manuel
Freitas Sousa, que dispõe sobre a inclusão dos Mototaxistas, Taxistas e Entregadores do comercio
local, no grupo prioritário do Plano Municipal de Operacionalização de Vacinação contra a
COVID-l9 em Apuiares, na forma que indica". A Comissão de Educação, Saúde e Assistência
Social deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade. Projeto de Indicação n"
0A212021 de autoria do vereador Josó Mauricio, Dispõe sobre a inclusão dos Conselheiros
Tutelares do Município e os Motoristas do quadro efetivo municipal, no grupo prioritário do Plano
Municipal de Operacionalizaçáo de Vacinação contra a COMD-l9 em Apuiarés, na forma que
indica". A Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social deu parecer favonível o qual foi
aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 00412021 de autoria da vereadora Gilmária Alves,
subscrito pelo vereador Marcio Ralfe, que Denomina oficialmente a Quadra Esportiva da
cornunidade Boqueirão de "Quadra Esportiva Vereador Ze Rilmar" e dá outras providências. A
Comissão de Justiça e Redação deu parecer favorável o qual foi aprovado por unanimidade.
Constaram ainda ern 2" discussão e votação as seguintes matérias: Requerimento 02912021 de
autoria do Vereador José Maurício Barreto de Castro, solicitando a construção de um posto de
saúde na comunidade de Lagoa das Pedras. Aprovado por unanimidade. Requerimento 03012021
de autoria da Vereadora Gilmária Alves Vieira de Abreu, solicitando a equipe responsável pela
iluminação pública a reposição das luminárias nas comunidades Umari e Pe do Serrote. Aprovado
por unanimidade. Requerimento 031/2021 de autoria do Vereador Josó Arimatéia, solicitando a
construção de calçamento na estrada da Ribeira do trecho da passagem molhada de Várzea Grande
a comunidade de Tabuleiro. Aprovado por unanimidade. Requerimento'. 03212021 de autoria do
Vereador Manuel Freitas Sousa, solicitando a construção de 03 (três) mata-burros na Comunidade
de Massapê. Aprovado por unanimidade. Prestação de contas de gestão retbrente ao exercício
2013 de responsabilidade do Sr. Francisco Jose Barbosa Gois, que teve parecer prévio do Tribunal
de Contas dos Municípios pela aprovação. A Comissão de Finanças e Orçamento deu parecer pela
aprovação, o qual foi aprovado por unanimidade. Prestação de contas de gestão referente ao
exercício 2015 de responsabilidade do Sr. Francisco Jose Barbosa Gois, que teve parecer previo
do Tribunal de Contas do Estado pela Regularidade com Ressalvas. A Comissão de Finanças e

Orçamento deu parecer pela aprovação, o qual foi aprovado por unanimidade. E não havendo nada
a tÍatff na ordem do dia a Presidência deu por encerrada a Sessão e eu Teresa Cristina Aguiar
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Gomes da Silva, lu Secretária, mandei lawar a presente Ata que lida e aprovada será assinada por
todos os Vereadores presentes à Sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, aos
vinte e três dias do mês de abril do ano deZA2l.

Yereadores:

Charlys Soares Gomes

Gihnária Alves Vieira de Abreu

José Aurino Cardozo Gomes

.Iose Arimateia Rodrigues Lessa

Jose Maurício Bareto de Castro

Manuel Freitas Sousa

Mônica Maria Femandes Freitas

Márcio Ralfe Alves Bezerra

Assinaturas:

Teresa Cristina Aguiar Gomes da Silva
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